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Τιμήθηκε στη Σόφια η μνήμη του Αγίου Σεραφείμ
Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ 

Πανηγυρικώς τιμήθηκε στις 26 Φεβρουαρίου 2024 στο Μετόχι του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών στη Σόφια η μνήμη του Αγίου Σεραφείμ, Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ και
Θαυματουργού της Σόφιας. 

Της εορταστικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος, πλαισιούμενος από πλειάδα
κληρικών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. 

Στο «εἴπωμεν πάντες» αναπέμφθηκαν δεήσεις υπέρ της ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας και
για να διαφυλαχθεί αυτή από διχασμούς και διαιρέσεις, καθώς και υπέρ υγείας του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου. Ακολούθησε η προσευχή υπέρ της αποκαταστάσεως της
ειρήνης. 



Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησαν ο επικεφαλής του κόμματος «АБВ» Ρουμέν Πέτκοφ, ο Α΄
Γραμματέας της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Σολόντκιν, η πρόεδρος του Ιδρύματος
Μνήμης Μητροπολίτου Βίντιν Δομετιανού Ιουλία Ταράν, προσκεκλημένοι από το επαρχιακό τμήμα
του πατριωτικού κινήματος «Ιβάν Βάζοφ» στη Στάρα Ζαγορά, πολυάριθμοι ενορίτες του Μετοχίου. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο προϊστάμενος του Μετοχίου πρωθιερέας Βλαδίμηρος
Τισούκ απευθύνθηκε στον Θεοφιλέστατο κ. Γεράσιμο με λόγο ευχαριστίας και του προσέφερε
αρχιερατικό εγκόλπιο και σταυρό. 

Ο επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος ευχαρίστησε τον π. Βλαδίμηρο, επισημαίνοντας τη
σπουδαιότητα της κοινής προσευχητικής συνάξεως προς τιμήν της εορτής, ανακοινώνει η
ιστοσελίδα του πατριαρχικού Μετοχίου. 

 ***

Η μνήμη του από πολλών ετών προϊσταμένου του πατριαρχικού Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας
στη Σόφια της Βουλγαρίας Αγίου Σεραφείμ Σόμπολεφ, αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρ (+1950),
εορτάζεται από την Ορθόδοξη Εκκλησία στις 26 Φεβρουαρίου. 

Ο Άγιος Σεραφείμ Σόμπολεφ τον Οκτώβριο του 1920 χειροτονήθηκε επίσκοπος Λούμπεν, βικάριος
της εκκλησιαστικής επαρχίας Πολτάβα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και στη συνέχεια της
Υπερορίου Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και από τον Οκτώβριο του 1945 της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Επί σχεδόν 30 χρόνια από το 1921 ο Άγιος Σεραφείμ διατέλεσε προϊστάμενος της ρωσικής ενορίας
στη Σόφια, που έχει καθεστώς Πατριαρχικού Μετοχίου και συνένωνε τους εκπροσώπους του
πρώτου κύματος Ρώσων εμιγκρέδων. 

Το 1950 ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ενταφιάσθηκε στην κρύπτη του ναού και αμέσως μετά ο
τόπος της ταφής του αναδείχθηκε σε ένα από τα κυριώτερα προσκυνήματα για τους ορθοδόξους
χριστιανούς της Βουλγαρίας. 

Ο αρχιεπίσκοπος Μπογκουτσάρ Σεραφείμ Σόμπολεφ κατατάχθηκε στη χορεία των Αγίων της
Ρωσικής Εκκλησίας από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις 3
Φεβρουαρίου 2016. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91441/
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